Pap an bai 52 trang 60 sach giao khoa dai s6 9 tap 2
D¢ bai
Khodang cach giita hai bén song A va B la 30 km. Mot cané di tir bén A dén bén B,
nghi 40 phit & bén B roi quay lai bén A. Ké tir liic khéi hanh dén khi vé téi ben A hét
tit cd 6 gio. Hay tim vdn toc ciia cané trong nwdc yén ling, biét rang vdn toc ciia nwdc
chdy la 3 km/h.
Hudéng dén giai
Cic bwdrc gidi bai todn bang cdch lip phwong trinh
Buwoce 1: Lap phuong trinh
1) Chon an va tim diéu kién ciia an (théng thwong an la dai lwong bai todn yéu cau tim)
2) Biéu thi cdc dai luwong chua biét theo an va cdc dai luong da biét
3) Ldp phwrong trinh biéu thi méi quan hé giiva cdc dai lwong.

Buoc 2: Giai phwong trinh, doi chiéu voi diéu kién ban dau va ket luan.

Dap an bai 52 trang 60 sgk giai tich lop 9
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Goi van téc thuc cha cand 1a o (km/h) , nén van toc khi di xudi dong 1a: = + 3 (km/h) va van toc khi
nguoc déng la:  — 3 (km/m), = > 3.

Thoi gian xudi déng 1a: z—’% (9id)
Théi gian nguoc dong ia: z_w:i (gid)
Nghl 1ai 40 phut hay 3 gio & B.

Theo dau bai ké tir khi khdi hanh dén khi vé 161 bén A hét tat ca 6 gid nén ta cé phuong trinh:
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Vay van téc cia cand trong nudc yén iang 1a 12 km/h.
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